



27日
高招会上，
家长们和
考生涌进
现场，与高
校招办老
师面对面
交流。记
者 李泊
静 摄

一天赶两场，现场打“擂台”

名校招办老师为抢优质生源，大打“优惠牌”现场推销

本报6月27日讯(记者 李楠楠)

27日，来烟台参加本报高考咨询会的名校招办老师们一天都在忙碌，有的还一天赶了两个场子，上午参加完大型咨询会，下午又赶到烟台一中参加学校组织的一场小型名校咨询会，20多家名校现场为揽优质生源，还打起了“擂台”。

27日，烈日炎炎丝毫挡不住来自全国各地重点高校的招办老师们寻找好苗子的热情，上午的大型高考咨询会一结束，招办老师们吃过午饭，又马不停蹄地赶到烟台一中教育学院校区，一字排开，准备现场“拉生源”。“烟台一中的生源质量很好，我们得到消息，决不能浪费掉这个机会。”

兰州大学的招办老师说。

27日下午，记者在烟台一中教育学院校区看到，现场全是来自一线的重点高校，包括浙大、复旦、天大、兰大、海大、中科大、北师大、上海交大、南开、东北师大、东南大学以及华东政法等近20所名校。

名校扎堆，招办老师们也很卖力，现场纷纷使出杀手锏，各种各样的“优惠牌”必不可少，其中一项就是巨额奖学金的诱惑。比如今年复旦大学仍然实行全省理科前十名的学生报考该校，可以申请5万元的新生特等奖学金的政策。北京航空航天大学承诺，达到北大、清华录取分数线、第一志愿报考北航的考生，北航将奖励

学生一万元。

许多名校招办老师现场承诺，专业服从调剂，将来考生在入学后可转专业，“我们有三次转专业的机会，第一次入学后就能转，要求语数外单科成绩要在140分以上；入学后一个月经过考试可以转入我们的基地班；还有一年后通过考试可以转，比例很大，达到10%。”兰州大学的崔老师说。

对于兰大的出招，海大、北交大的老师也现场承诺，只要报考我们学校，专业服从调剂我们保证不退档。浙大老师们站起来说，考我们浙大的优秀生，有机会直推竺可桢学院，将为优秀本科学生成实施“特别培养”，在师资享有、

两年后专业选择、出国留学等方面都将有特别优势。山大老师说，他们也开设了尼山学堂，保证学生成长远发展；河海大学的老师说，他们有大禹学院，培养全国顶尖水利人才……

而南开大学的老师则默不作声，悄悄地把高分考生的名字、联系方式都登记在册，准备“电话营销”。现场名校老师忙着“打擂”，家长和考生更忙，有的叹息自己的分数不够，有的还愁自己的选择太多……

烟台一中的一位老师说，以前名校都是悄悄地来，单独招生，今天这样大规模组团来挖人还是第一次，真是开了眼界。

读山科大地矿类 学费全免

本报6月27日讯(记者 李楠楠)

每年高考录取都有一些特殊专业可以享受特殊照顾政策，比如今年山科大地矿类人才学费全免，有些计划可以降分录取等。

27日，省招考院公布了《2013年普通高等学校分专业招生来源计划说明》，对高考志愿填报中的一些特殊环节进行说明。其中，部分院校有特殊要求，报考外经、外贸外语类院校及专业的和理工类中科技外语及各种专门用途外语等专业的考生，需参加由各市招生考试办公室组织的外语口试。

省内高校中，今年山东科技大学对地矿类专业人才继续实行定向培养。全省所有符合普通高考报名条件的考生均有资格报考地矿类专业，考生在填报志愿前需与学校签订定向就业协议，保证毕业后到定向就业单位工作，符合条件并被录取的考生在校学习期间免缴全部学费。

此外，北京师范大学、东北师范大学、华东师范大学、华中师范大学、陕西师范大学和西南大学等高校的师范类专业今年在我省继续招收免费师范生。

18所港澳高校 山东招生

本报6月27日讯(记者 李楠楠)

记者从省招考院获悉，今年有12所香港高校、6所澳门高校到我省招生。

香港12所在内地招生的高校包含香港大学、香港科技大学、香港理工大学、香港中文大学、香港城市大学、香港浸会大学、香港岭南大学、香港教育学院、香港演艺学院、香港公开大学、香港树仁大学、珠海学院。

其中，香港中文大学、香港城市大学安排在我省本科提前批录取，填报志愿时间及录取安排与本科提前批其他高校相同。其他10所高校实行自主招生。

澳门6所在内地招生的高校有澳门大学、澳门理工学院、旅游学院、澳门科技大学(包括大学先修班)、澳门城市大学(包括大学先修班)、澳门镜湖护理学院。



留学机构工作人员正在解答家长的问题。记者 李泊静 摄

考了609分，不上普本咨询留学

高招会上，不少留学机构挺吃香

本报6月27日讯(记者 蒋慧晨) “去澳大利亚留学需要读预科吗？”、“去新西兰留学对语言有什么要求？”27日上午的高招会上吸引了20多家留学机构留学机构。记者发现，有的考生虽然过了一本线，还是想出国留学。

高招会现场，青岛澳际集团的咨询顾问时旸拿着ipad对咨询的考生讲解去澳洲留学的申请条件，还找出图片让咨询的考生和家长们观看。“现在很多留学机构招生都选择这个方法，让咨询者觉得生动、直观。”时旸说。

“孩子没发挥好，考了609分，本来能去名牌大学，可这次有点悬。现在申请出国还来得及吗？”

一位家长说，以孩子正常的成绩考去重点大学都不成问题，可高考发挥失常，去普通大学不甘心，就想着出国读大学。

“以前有不少家长心中，国内没考上才选择出国。现在许多成绩好的家长也想让学生去感受国外的学习环境。”博纳教育高级留学顾问王倩倩说，不少优等生的家长从高中开始就为孩子筹谋出国留学，通过“洋高考”就能收到国外名校的录取通知书。

青岛澳际教育集团咨询顾问夏保平说，申请国外高校时，对高考成绩大多无硬性要求，他们更看重学生的综合素质和语言能力，有义工经历也是“加分项”。



留学机构工作人员正在解答家长的问题。记者 李泊静 摄

匈牙利名校说明会30日举行

地点在南大街光大银行4楼

本报6月27日讯(记者 王双)

高考后，留学市场迎来小高峰。随着留学逐渐理性，更多的家长愿意选择就业紧俏的小语种国家而不是跟风英语系国家。6月30日，由北京航天留学服务有限公司烟台分公司主办的匈牙利名校招生说明会将在芝罘区南大街光大银行烟台分行4楼会议室举行，对小语种国家感兴趣的家长千万别错过。

北京航天留学服务有限公

司烟台分公司业务总监李岩松告诉记者，近些年小语种国家走俏，他们从去年开始在烟台推广匈牙利，去年烟台有十几名学生最终留学匈牙利。目前，已经顺利通过大学语言测试，等待9月升入大学。李岩松说很多学生选择匈牙利是因为费用合理、学校师资力量雄厚。之所以每年费用约5万元，是因为中国和匈牙利之间有一个中匈教育执行计划，学生可以享受50%-60%的助学金。匈

牙利高等教育学制短，本科3年，硕士2年，可选择本硕连读。

匈牙利一学年包括两学期，秋季学期9月中旬开始，李岩松介绍如果是今年的高考毕业生，高考成绩不理想，赶在7月初前把材料交上，可以今年9月入学。去匈牙利留学，李岩松推荐匈牙利西部大学，去年烟台学子大多去了这所有着几百年历史的名校，匈牙利西部大学是匈牙利高等教育的顶尖学府之一，师资在全匈

牙利排名第一，是一所文理兼收的综合性大学。学校拥有十个学院、五个校区，开设多种专业。国际金融贸易类、旅游管理类、教育文学类、农林业类、自然土地类专业的教育水平均居欧洲前列。

匈牙利名校说明会
时间:6月30日(周日)9:00-11:30
地点:芝罘区南大街光大银行烟台分行(亚细亚大酒店东侧)